■責任編輯:楊 洋

教界:應顧學生安全 勿煽學生遊行

香港文匯報訊(記者 文根茂)反對派近日不斷 鼓吹學界參與「反修例」遊行,表面宣稱以和平方 式進行,惟參與組織魚龍混雜,個別團體更疑策劃 乘機「突襲」,難保非法「佔中」甚或「旺角暴 亂」會重演。如今遊行前夕更接連發生兩宗擲燃燒 彈事件,安全堪憂。教育局局長楊潤雄昨日提醒教 師應盡量避免帶學生到危險地方;多名家長及教育 界代表昨亦作出呼籲,應避免學生參與危險或違法 行為。

反對派為阻撓修例,可謂邪門外道陰招盡出,「騎 劫」校名自製「聯署」反修例;個別教育團體煽動教 師上街遊行,製作立場偏頗的小冊子滲透校 園;「獨」派組織「學生

動源」擺街站、發傳單,鼓吹學生走上街頭,揚言遊 能令他們受到危險的地方。 行當日「絕不會畏懼採取任何抗爭手段」。

楊潤雄:勿置學生於險地

就連組織遊行的「民間人權陣線」,昨亦承認若 有團體認為當日行動需要升級,民陣無權阻止,僅 表示各團體共識為「若升級只會在遊行後」。背後 意思不言而喻,就是游行過後事態如何發展,根本 無人可料。

楊潤雄昨日被問到是否擔心會有教師帶同學生參 與遊行,他強調教師應本着專業精神,好好教導學 生以平和心態處理社會上富爭議的問題。他並指 出,參與社會活動可能會引申出一些秩序問題,認 為教師應該要充分考慮,盡量避免帶學生到一些可

學界籲勿參與違法行動

對於周日遊行潛藏的人身安全問題,香島中學校 長鄧飛直言擔心學生安全,尤其近日不斷有人鼓吹 學生參與,強調學界務必正視。他指學校已經向所 有家長發出通告,注意學生會否被煽動參與危險、 激進或違法行動,必要時應通知學校甚至報警,期 望警方在面對激進行為時能嚴正執法。

教評會主席何漢權認為,在修例沒有經立法會正 式辯論、表決的情況下,是次遊行等同於政治動 員,對香港的行政和立法都是衝擊干預,有違本港 法治精神。他強調,鼓吹老師、學生上街遊行的團 體應懸崖勒馬,以顧及學生、老師、家長的安全為

先。他續指,過往曾參與違法「佔中」和「旺角暴 亂」的學生,近年已陸續接受法律制裁,籲各界應 吸取教訓,避免悲劇再次發生。

2019年6月8日(星期六)

家校會主席湯修齊表示,家長十分擔心學生人身 安全,亦擔心遊行像非法「佔中」般逐漸升級成暴 力行動,擔心若有學生參與,或會因此負上法律責 任,影響一生。他呼籲家長要多跟子女溝通,教師 亦要和學生保持聯絡,堅守崗位,避免學生參與危 險的政治活動。

仁濟醫院第二中學校長余大偉表示,校園內幾乎 沒有跡象顯示學生想要參與遊行,而之前的所謂 「聯署」,不過是「騎劫」學校名義,製 造學界反對修例的假象。

案件不明便亂猜「暗示」各界斥小人心度君子腹



昨日連續發生兩起針對警方的縱火 案,公民黨黨魁、「大狀」楊岳橋第一 時間跳出來,在其facebook上發帖: 「個政府超級驚大家星期日出嚟遊

行」、「原來學堂都有教掟燃燒彈」,瘋狂「暗示」縱火案是警方「自導自 演」,企圖影響反對派9日的「反修例」遊行。不過,嫌犯當日迅即落網, 「屈」人不倦的楊大狀無異於自抽嘴巴。政界人士在接受香港文匯報記者訪 問時譴責楊岳橋「以小人之心度君子之腹」,網民也對楊岳橋的「瘋言瘋 語」不「買單」,要求其還警方一個公道。 ■香港文匯報記者 杜思文

網後,便開始專心「慶祝端午」,未有一人 回應香港文匯報的相關查詢。

陳勇:讓人想起「釘大髀」

港區全國人大代表陳勇批評,楊岳橋這位 大狀讀了這麼多法律,在沒有證據之前就先 「屈人」、指責,這是嚴重的「誹謗」,許 多街坊亦表示,反對派是「以小人之心度君 子之腹」,讓人想起了曾經「釘書機釘大 髀」的自殘劇本。

陳勇説,「反對派『自編自導』習慣了, 就認為全世界都是這樣做。」他續説,回顧 日的遊行,懷疑反對派是要藉此將對抗推向 很快就有那麼多大狀來為他站台,這次楊岳 道,靠抹黑別人、做小動作來達到自己的政 釘大脾(髀)單嘢。」

橋一發「誹謗」帖,就有眾多「黃絲」在帖 文下面「大力支持」,這種做法更令人覺得 他們才是「自編、自導、自演」的。陳勇直 言,楊岳橋每次都講得那麼「大聲」,而且 還有大律師背景,但是「鳥雲遮不住太 陽一,相信善良的香港市民能明辨是非。

吴秋北: 將對抗推向極端化

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北 説,如果是警察「自導自演」,根本不需要 去「捉人」,楊岳橋沒有證據就「屈」警 察,是慣用了反對派「賊喊捉賊」的伎倆。 他説,最近,反對派一直鼓動市民去參加周



■楊岳橋fb發帖屈警方

治企圖,實在是很「悲劇」的事情。

網民諷「大狀都咁冇品冇腦」

楊岳橋的言論也引來網民一片討伐。網友 「Heidi Tam」評論:「世風日下, 估唔到大 狀都咁冇品,冇腦。」「Stella Li」亦説: 「言論自由不等於可以造謠中傷,如果他有這 樣說,警方應要求他公開道歉。此人言論太過 份(分),踐踏警隊尊嚴……」「Tinchau 「釘大髀」那一齣戲,林子健一「釘」完, 極端化。他強調,楊岳橋要還警察一個公 Choi 」揶揄道:「自編自導自演令我諗起釘王

特稿

(記者 鄭治祖) 狂徒擲汽油彈襲 擊,挑釁警方,

事件震驚全港。 但是,本身為大律師的公民黨 黨魁楊岳橋,竟冷血地在fcaebook上貼文,聲稱為「碧街事 件2.0」,又形容警察學堂也有 民陣於本周日舉辦反對修訂 《逃犯條例》遊行,而「自編 港警察隊員佐級協會主席林志 偉批評,楊岳橋所言屬「天方 夜譚」,直言「有人」為達目 的而將事實歪曲,強調「我大 話!」

> 楊岳橋所形容的「碧街事件 2.0」,又稱為「碧街事變」, 發生在1989年6月6日至7日香 港旺角及油麻地一帶的騷亂事 件,一班滋事分子借慢駛抗議 乘機鬧事,並演變成通宵騷 亂。

警隊專業世界公認

對於楊岳橋的陰謀論,林志 指揮官不公平。

偉批評楊岳橋言論屬「天方夜 是全世界數一數二,具有效 率、專業的警隊,已是世界公 認。那些鍵盤戰士所描述的事 情,林志偉認為,不擔心警民

他更指,有人為了達到自己 目的,刻意歪曲事實,説出了 部分人對警察有誤解,或者本 身也是不想守法的人,因此, 這些説話就是癡人説夢話, 「天方夜譚」造出來的事情, 完全不成立的。

林志偉表示,警方有不同的 行動,配合如何追截觸犯嚴重 罪行的車輛。而警車車長表現 專業、反應迅速,馬上駛離危 間,現場主管及同事要作現場 環境及危險的評估。警車上的 指揮官有其考慮的因素,當中 涉及很多外在的條件,並沒有 對或錯的問題,況且大家不是 當事人,任意作出批評,是對

議員:擲彈響嚴重警號須正視

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對於本港 一天內連續發生兩宗懷疑針對警方的投擲汽 油彈縱火案,立法會多名建制派議員昨日接 受香港文匯報訪問時,對今次的暴力行為予 以強烈譴責。他們指出,自違法「佔領」行 動後,隨之而來的「旺暴」、多次衝擊立法 會大樓及以粗暴手段阻撓修訂《逃犯條例》 等事件,在反對派領頭下,肆意貶低執法 者,就算警方依法採取行動,也被抹黑、無 理取鬧,甚至「動手」反抗,從而助長不法 站,一旦波及,後果將更為嚴重。 之徒的氣焰。狂徒今次「明目張膽」在警署 門外擲氣油彈,就是有樣學樣,事件已響起 一個嚴重的警號,必須正視。

陳克勤:挑釁行為 絕不容忍

立法會保安事務委員會主席陳克勤表示, 對今次的暴力行為予以強烈譴責。他指出,由 於事發地點在警察總部附近,而且施襲對象亦 為執法機關車輛,明顯是針對警方的有預謀的 挑釁行為,危害香港的社會安全。他強調,縱 火暴徒行為絕對不能容忍,有關行為不但危及 車上警員的生命安全,而且事發地點鄰近加油

盧偉國:情況嚴峻 嚴肅處理

經民聯主席盧偉國指出,今次事件,令人

感到十分之震驚。一向以來,香港的警務人 員十分之專業,就算面對任何困難,警務人 員均全情投入,維護市民的安全,也令香港 成為全球治安最佳城市之一。但是,自從違 法「佔中」行動後,「佔中」主謀戴耀廷等 人不斷鼓吹「違法達義」,反對派在旁推波 助瀾,公然挑戰警方的執法權威,刻意破壞 香港的法治制度,給青年帶來極壞影響。狂 徒一天之內兩度擲彈挑釁警方,情況相當之 嚴峻,必須嚴肅處理。

陳振英:加強執法 維護安寧

立法會金融界功能界別議員陳振英亦指,

不斷抹黑,每當執行職務維持社會秩序時, 立即被形容為「黑警」,貶低執法人員的尊 嚴,久而久之,試問香港的治安如何得以維 繫。他又指,自展開修訂《逃犯條例》以 來,反對派不斷衝擊議會、挑釁官員等行 為,令人擔心立法會恢復二讀、三讀修訂 《逃犯條例》期間,會有一些未能預料的暴 力事件發生,希望執法者能夠加強執法,維

記

夢

葛珮帆:加強巡查 提高警覺

民建聯立法會議員葛珮帆批評,狂徒公 然對香港警方及整個香港法治社會作出的 挑釁及恐怖暴力行為,社會絕對不能容

界

淪

14

自違法「佔領」行動後,執法的警務人員被 為,亦有市民表示擔心,憂慮狂徒會在鬧 市投擲汽油彈,以至傷及無辜市民。因 此,呼籲警方必須在鬧市加強戒備及巡 查,市民亦應提高警覺。

郭偉強:挑釁執法 拉響警號

工聯會立法會議員郭偉強表示,自違法 「佔中」行動後,反對派聯同激進本土人 士等,不斷挑釁執法者的權威,最明顯的 例子,在立法會保安事務委員會討論修訂 《逃犯條例》期間,反對派議員並非議事 論事,只不斷抹黑、批評、攻擊官員,削 弱特區政府的權威,而就「旺暴」及其他 激進的行動上,反對派立法會議員或法律 界部分人士,都不分「青紅皂白」,盲目 忍。她指出,事件發生後收到很多市民反 維護,導致無法無天。今次事件已響起一 映,對事件極之憤怒、強烈譴責暴力行 個嚴重的警號,必須正視。

社團代表籲增執法力度懲暴力

香港文匯報訊(記者 李摯)對於激進暴力 向兩名棄保潛逃的「旺暴」分子黃台仰和李東 為,給青年傳出錯誤訊息,反面效果已近顯 例》修訂。 現。他們呼籲特區政府加大執法力度,嚴懲各 類暴力行為,嚴正執法。

顏寶鈴:煽動青年 影響惡劣

港區全國人大代表、香港紡織商會名譽會長顏 寶鈴表示,香港是自由民主的法治社會,支持各 界用合法文明的方式表達自己的立場和見解。但 足、易衝動的年輕人用暴力的方式表達訴求,甚 至不惜觸犯法律,留下案底,此等為謀私利,不 顧他人前途的行徑令人不齒,給社會帶來惡劣影 響。

她續指,香港自討論修例以來,不斷有外國 訴求。 分子今次擲彈施襲,社團人士紛紛強烈譴責事 勢力藉機干涉香港內部事務,德國甚至為「旺 件,認為反對派的各種暴力行為向社會散播不 暴」分子提供所謂「難民」庇護,應警惕其背 執法,社會各界應一同譴責各種暴力行為。此 良影響,以致一些激進暴力分子有樣學樣,做 後的政治目的。她呼籲政府不能姑息任何違法 出破壞社會極端行為。他們又批評德國政府竟 亂紀行為,應嚴正執法,維護香港的法治精 神,維護社會秩序及港人安全。希望社會各界 昇批出所謂「難民」庇護,是公然撐暴力的行 明辨是非、凝聚共識,推動盡快完成《逃犯條

蔡毅:青年應自律 勿用暴力

港區全國人大代表、香港島各界聯合會會長蔡 **毅**表示,激進分子以暴力行為衝擊香港法治,嚴 重影響香港的國際形象,損毀香港聲譽,在香港 社會造成十分不良的影響。他認為立法會議員首 先不能肆意搞亂立法會,他們近年唯恐天下不亂 誤以為暴力就能解決問題。 近年來,反對派不斷煽動港人尤其是社會經驗不 的行為容易讓青年「有樣學樣」,以為「暴力抗 法」就能取得成果。

> 爭」,完全超越法律容許的範圍,是越界的行 證供的支持力度,呼籲政府嚴正執法,加大阻 為,指青年應自律,不能胡亂使用暴力表達任何 嚇力度。

他並呼籲特區政府應依法處理類似行為,嚴格 外,對於德國早前向兩名「旺暴」分子批出所謂 「難民」庇護,蔡毅認為不可理喻,社會各階層 人士應就此事件發聲,譴責德國的縱容行為。

簡松年:暴力抗法 樹壞榜樣

全國政協委員、香港專業人士協會創會主席簡 松年表示,反對派近年以暴力手法抗擊法治的激 進行為,向社會樹立了壞榜樣,此等暴徒行為絕 對是「帶壞頭」的表現。又指青年人較易受類似 的行為感染,法庭卻對此過於寬容,屢屢放過使 用暴力者,更是向社會傳遞了不良信息,讓青年

他並表示社會暴亂的情況只會嚴重影響香港 的國際形象,指法庭應對類似行為從嚴判決, 他又表示,青年近年頻頻以暴力手段「抗 執法機關應加強監控與搜證的能力,加強各項

香港文匯報訊(記者 余韻)就近日《逃犯條例》修訂 接連出現無端質疑和反對聲音。香港高等教育評議會 (高教評) 昨日發出聲明,批評個別人士和組織為一伙 之私,竟將「良法」形容為「惡法」,理性討論形容為 「政治獻媚」,言行令廣大市民失望和憤慨,呼籲教育 評 界應保持理性、明辨是非,以免淪為他人政治動員工 具。 籲 高教評在聲明中明確支持特區政府就《逃犯條例》和

《刑事事宜相互法律協助條例》進行修訂,認為相關修 訂不僅有助堵塞法律漏洞,更彰顯了香港對捍衛法治精 神、維護社會公義,以及打擊跨境犯罪的決心。

斥謬論對港百害無一利

聲明續指,社會上有個別人士和組織將「良法」形容 為「惡法」,將理性討論形容為「政治獻媚」,甚至不 惜在港向外國駐港領事、商會以至主動到國外散播偏頗 失實言論,將保障香港市民生命財產的法例「妖魔 化」。高教評直斥此等政治動作,對理性討論和香港社

會健康發展百害而無一利。 高教評呼籲教育界師生要保持理性、明辨是非,不要 成為帶有強烈政治色彩、而且別有用心的「教育團體」 及政團的政治動員工具。會方並呼籲社會各界應以保護 香港廣大市民生命財產,促進下一代健康成長為尚,共 同創造理性客觀的輿論環境。